	Программа "Растим патриотов"
 

Краткое обоснование актуальности реализации программы
Маленький ребенок не в силах разобраться в вопросах политического, исторического, социального характера. Для него важны конкретные примеры и наглядность, которые являются залогом понимания.

Чувство Родины начинается с восхищения тем, что видит перед собой малыш, чему он изумляется и что вызывает отклик в его душе.  И,  хотя многие впечатления еще не осознаны им глубоко, но, пропущенные через детское восприятие, они играют огромную роль в становлении личности патриота.

Тема Великой Отечественной войны чрезвычайно актуальна в современном обществе, способствует объединению, сплочению нашего народа. День Победы близок и понятен детям дошкольного возраста, потому что реализует достаточно простую, ясную идею, известную им по сказкам, – идею противостояния добра и зла и финальной победы добра. В нравственно – патриотическом воспитании огромное значение имеет пример взрослых, в особенности же близких людей. На конкретных фактах из жизни старших членов семьи (дедушек, бабушек, участников Великой Отечественной войны, их фронтовых и трудовых подвигов) необходимо привить детям такие важные понятия как «Долг перед Родиной», «любовь к Отечеству», «ненависть к врагу», «трудовой подвиг» и т.д. Важно подвести ребенка к пониманию, что мы победили потому, что любим свою Отчизну. Родина чтит своих героев, отдавших жизнь за счастье людей. Их имена увековечены в названиях городов, улиц, площадей, в их честь воздвигнуты памятники.

Проблемы воспитания интереса к истории своей Родины, продолжения семейных традиций актуальны для подрастающего поколения. Одним из приоритетных направлений детского сада стало знакомство детей старшего дошкольного возраста с  региональным культурным наследием и историей своей страны.

Обратив внимание на то, что старшие дошкольники плохо ориентируются в истории нашей страны;   страдают дефицитом знаний о Великой Отечественной войне, об  участии членов семьи старшего поколения в Великой отечественной войне,  о героях - беловчанах  нашего города,  была  составлена программа «Растим патриотов».

Руководя любым видом деятельности, взрослые могут влиять на чувственную сферу ребенка, его нравственные проявления, суждения, отношение к сверстникам, расширять и уточнять знания, формировать у него начальное чувство Родины – правильное отношение к обществу, людям, труду, своим обязанностям.  

 

Цель программы
Формирование  интереса к  истории своей страны, своего города, к истории своей семьи; воспитание гражданских чувств, чувства любви к Родине, чувства гордости и сопричастности к наследию своих предков.

 

Задачи программы
1. Продолжать знакомить детей с историей родной страны, ее героическим прошлым. 

2. Расширять представления детей об истории родного города, о героях – беловчанах, о  героических  подвигах в годы Великой Отечественной войны.

3. Формировать представления  детей о влиянии музыки на настроение человека.

4. Воспитывать уважение к подвигу своего народа во время Великой Отечественной войны.

 

География программы и целевая аудитория
Программа рассчитана на две возрастные группы: с 5 до 6 лет и с 6 до 7 лет.

Сроки реализации программы с 1 декабря 2014г. по 31 мая 2015г. Объем в часах индивидуален для каждой группы, в зависимости от восприятия данных тем воспитанниками. Место реализации – детский сад,  семья, социум.

 

План деятельности
Раздел «Давайте люди, никогда об этом не забудем».   

1.НОД.  Беседа «Что такое героизм» - декабрь

2.Компьютерная  презентация  фильма «Так начиналась война» - 10 декабря 2014г.

3. НОД. «Москва Героическая» - декабрь

4. НОД.  «Блокадный Ленинград» -   январь

Раздел «Боевая слава нашего города»
1.Беседа «Улицы, названные в честь Героев Советского Союза» - январь

2. Экскурсия на улицу Веры Волошиной -  январь

3.Беседа «Беловчане на фронтах Великой Отечественной войны» - январь

4. Рассказ воспитателя «Человек удивительной судьбы»    -    февраль

5. Экскурсия на центральную площадь к  мемориальному комплексу – февраль

6. Экскурсия в музей боевой славы СОШ № 76  - февраль

 Раздел «Музыка и война»
1.НОД. Музыка  «Два музыкальных произведения о войне» - март

2.Музыкальная гостиная  «Песни рожденные войной» (с участием родителей) – 20 марта 2015г.

Раздел «Никто не забыт, ничто не забыто».
1.Знамя Победы – апрель

2. Спортивная игра «Зарница» - апрель

3. НОД. Продуктивная деятельность -  апрель

4. Экскурсия в краеведческий музей  - апрель

5. Утренник «Не забудем их подвиг великий» - 7 мая 2015г.

Экскурсия к обелиску на городскую площадь (возложение цветов).

6.Оформление стенда в старшей группе «Слава тебе победитель солдат»;

в  подготовительной группе создание альбома «Война глазами детей» –    май

7. Участие в выставке детского творчества музейно – выставочного зала «Вернисаж».

1 раздел «Давайте, люди, никогда об этом не забудем»
На первом занятии на тему: «Что такое героизм?» у детей формируются представления о героизме. Рассказ воспитателя начинается с чтения С.Я.Маршака «Рассказ о неизвестном герое».

Дети предлагается высказать свое мнение по содержанию стихотворения. Как вы считаете, парень лет двадцати действительно герой? Почему стихотворение названо «Рассказ о неизвестном герое?». Как можно охарактеризовать   его поступок? (храбрый, смелый, скромный, героический). Детям дается понятия о том, что не каждый поступок можно назвать героическим? Героическим можно назвать поступок, когда он совершается во имя благородной цели. Например, если человек, рискуя жизнью, спасает утопающего, - это героизм.

……А герои космоса?   Кто знает, не подстерегает ли на этот раз их 

не предвиденное.  И все же они уходят на задание, чтобы открыть человечеству новые тайны.

Кого еще можно назвать героями? (спасателей службы спасения, врачей скорой помощи, пожарных, работников полиции). …

Каждый год наша страна отмечает праздник – День Победы.   Много героических поступков было совершено в годы Великой Отечественной войны. Героизм проявляли не только взрослые, но и дети 10 – 14 лет.  Они, как и взрослые, делали для победы все, что могли.

Второе занятие на тему «Так начиналась война» проводится совместно с сотрудниками центральной городской   библиотеки.

На примере Брестской крепости, с показом плаката М.И. Тоидзе  «Родина – мать зовет»  рассказывается о начале войны.  Детям прививаются понятия, что война – это трагедия и испытание для всего народа (особенно для детей и женщин).   Дети знакомятся  со значением  слов «Великая»,  «Отечественная».

Детям читается стихотворение С.Михалкова «Летней ночью на рассвете». 

«Сегодня в 4 часа утра без объявления войны германские войска напали на нашу Родину» - такое объявление люди услышали 22 июня 1941 года. Нападение Германии на Советский Союз было неожиданным. В эти июньские дни десятиклассники  оканчивали  школу, в школах проходили выпускные балы. Юноши и девушки в светлых нарядных одеждах танцевали, пели, встречали рассвет. Они строили планы на будущее, мечтали о счастье и любви. Но война жестоко разрушила эти планы! Была остановлена мирная жизнь народа. Началась Великая Отечественная война. Почему война называется Великой Отечественной?

Великая Отечественная война - самая крупная война в истории человечества. Слово «Великая»  означает, очень большая, громадная, огромная. В самом деле, война захватила огромную часть территории нашей страны, в ней участвовали десятки миллионов людей, она длилась   долгих   четыре года, а победа в ней потребовала от нашего народа громадного напряжения всех физических и духовных сил.

Отечественной войной она называется потому, что эта война — справедливая, направленная на защиту своего Отечества. На борьбу с врагом поднялась вся наша огромная страна! Мужчины и женщины, пожилые люди, даже дети ковали победу в тылу и на передовой.

Война разрушила судьбы миллионов людей. Дыхание войны ощутил каждый человек: протяженный вой сирен, залпы зениток, разрывы бомб. Но люди не испугались, поднялись и пошли навстречу темным силам. Жертвуя жизнью, они становились защитниками отечества.

Обратите внимание на это фото. На ней изображена Брестская крепость (рассматривание картины Н.Бута «Брестская крепость). Герои пограничники первые встретили врага. 22 июня 1941 года на рассвете здесь разорвались первые немецкие снаряды и бомбы. Грохот и вой самолетов покрывали все. Бомба за бомбой, снаряд за снарядом. Но застава не дрогнула. Пограничники грудью заслонили крепость. И здесь фашисты впервые узнали, что такое советская стойкость и советское мужество.

Долго немцы крепость бомбили.

Долго взять ее не могли

Сколько сил они положили,

Об этот осколок земли.

С каждым днем оборона, слабела

Не слабел только дух боевой.

Но немецкая рать одолела

Пал над натиском «Город герой».

Предлагается слушание песни «Священная война» …

На третьем занятии «Москва Героическая»  продолжается знакомство детей с историей родной страны, ее героическим прошлым.  Рассказывается детям о нашей столице Москве, которая получила орден Героя и стала называться Город – Герой.  Гитлер хотел захватить Москву.  Он послал свои лучшие войска к Москве.  Враг очень быстро продвигался по нашей земле и скоро  подошел к Москве так близко, что мог увидеть здания и улицы в бинокль. Это было очень страшное и тревожное время. Тяжелые бои велись вокруг Москвы.  Трудно было не только солдатам, но и всем москвичам – взрослым и детям.   Авиация часто бомбила город. Погибло очень много  людей, но никто не сдавался.  И чтобы поднять дух людей 7 ноября 1941 года был проведен на Красной площади военный парад, точно такой же, как в мирное время.  Сразу  с парада все войска отправлялись на фронт.  Детям рассказывается о мужестве  людей.   Но солдаты сказали: «Не бывать фашистам в Москве!». И они сдержали слово - не пустили фашистов в столицу нашей Родины. Рассказать детям о том, что защищали Родину не только солдаты, но и их дети, женщины, старики.  Каждый делал все, что мог.   Люди трудились на  заводах  и фабриках:  делали оружие,  танки, бомбы, самолеты, гранаты, шили одежду.    Художники  писали картины, композиторы сочиняли музыку, снимались фильмы о войне.  В Москве и Подмосковье сооружены памятники погибшим воинам (детям демонстрируется могила Неизвестного солдата). В благодарность и в память о погибших и оставшихся в живых в Москве был построен на Поклонной горе Парк Победы (детям предлагается видеозапись). Дети читают стихотворения Е. Карасева «Город – герой» и Т. Ходакова «О Москве».

Детям предлагаются для заучивания пословицы:

-«Любовь к Родине сильнее смерти»;

- Уменье да отвага – и выполнена в бою присяга»;

- У сметливого солдата и рукавица – граната;

- «Кто в бою не рискует – по тому орден тоскует».

На четвертом занятии «900 дней»  дети  знакомятся с  историей  города Ленинграда, с  героизмом людей, переживших блокаду.

Рассказ воспитателя о девочке Тане.  В одном прекрасном городе жила-была девочка. Звали её Таня. Таня Савичева.  Жила девочка на Васильевском острове, в доме, который и сейчас ещё стоит. Была у неё большая и дружная семья: мама, бабушка, братья, сёстры и два дяди. Жила Танечка очень счастливо. Все её любили и баловали, ведь она была самая младшая. В праздники семья собиралась за большим столом, всем было весело и радостно, они любили гулять по Невскому проспекту.  И вдруг в один день всё это счастье оборвалось.

Детям предлагается послушать  песню  «Вставай, страна огромная».

На нашу страну напала фашистская Германия. Началась война…..

Всё вокруг приняло военный вид. Фашисты хотели не только захватить Ленинград, а полностью его уничтожить. Осенью 1941 года они окружили город со всех сторон, захватили железную дорогу, которая связывала Ленинград со страной.

- Посмотрите (карта), на что это похоже? (круг, кольцо)

Так и говорили:  «Кольцо вокруг города сомкнулось». Ещё это кольцо называют блокадой. Все дороги, ведущие к  городу, были перерезаны. Осталась одна - по Ладожскому озеру.

Потянулись  страшные  900 дней. Каждую ночь гул самолётов, разрывы бомб. Очень рано грянули морозы. Наверное, никогда ещё не было так холодно. Всю зиму в домах не было отопления, воды  и света.

Чтение стихотворения Глеба Семёнова  «Мужество».

Страна не забыла Ленинград. По Ладожскому озеру была проложена дорога, названная Ленинградцами дорогой жизни. По ней под огнём противника перевозили хлеб в город, а обратно - эвакуировали стариков, детей, раненых.  Эвакуировали и Танечку, потому что от голода и холода умерли  все  её родственники,  и осталась она одна.    В январе 1944 года наши войска перешли в наступление.  4,5 тысячи орудий обрушили сильнейший удар на врага. 18 января 1944 года блокада была прорвана, а 27 января 1944 года Ленинград был полностью освобождён от блокады.

Чтение стихотворения  «Блокадные дни».

На том месте, где было прорвано кольцо блокады, сейчас установлен памятник, который называется  « Разорванное кольцо».

За мужество и героизм  город Ленинград получил звание  «Города - героя».

На Пискарёвском кладбище, где захоронены тысячи  ленинградцев, погибших  в годы блокады возвышается скорбная фигура Матери-родины. За ней – гранитная стена со словами ленинградской поэтессы Ольги Бергольц, прожившей в Ленинграде все 900 блокадных дней:

Здесь лежат ленинградцы.

Здесь горожане – мужчины, женщины, дети…..

Их имён благородных мы здесь перечислить не сможем.

Так их много под вечной охраной гранита.

Но знай внимающий  этим камням,

Никто не забыт и ничто не забыто.

2 раздел. Боевая слава нашего города.

 Далее детей знакомят с Героями  Советского Союза:  Маршалом  Советского Союза Г.К. Жуковым и партизанкой  В.Волошиной. В честь их названы улицы города.

Улица Георгия Константиновича Жукова находится в районе 11-ой школы.

Жуков Г.К. – Маршал Советского Союза, четырежды Герой Советского Союза. Командовал войсками резервного, Ленинградского и Западного фронта(1941-1942г.). С 1942 года заместитель Верховного главнокомандующего.  Жуков Г.К. дважды награжден  высшей военной наградой – орденом «Победы».

В честь  Веры Волошиной названа улица города Белово. Вера Волошина закончила 10 класс  12-ой Кемеровской школы, поступила в Московский торговый институт. Когда началась война, закончила 3-ий курс института. Вера добровольно ушла в партизанский отряд, действовавший под Москвой. Она выполнила успешно несколько важных заданий командования и зарекомендовала себя опытной разведчицей. После выполнения очередного задания группа партизан, которую возглавляла Вера,  наткнулась на засаду. Партизаны прорвались, а тяжелораненая  Вера попала в плен. После страшных издевательств, не выпытав ни слова, фашисты повесили Веру.

Старшие дошкольники  должны знать историю своего города, улиц,  для этого необходимы экскурсии по городу. 

Следующим этапом работы является экскурсия на улицу Веры Волошиной, к ее монументу.
Далее идет знакомство с беловчанами, воевавшими   на фронтах Великой Отечественной войны: А. А. Котеговым, Г.М. Стрепетовым, С. Т. Загайновым, Г. И. Кузнецовым и др.  Дети  знакомятся  с улицами, названными в честь героев.

Грянула Великая Отечественная война. И весь советский народ поднялся на защиту социалистической Отчизны. Беловчане  вписали героические страницы в ее летопись, как на фронте, так и в тылу. Свыше 11 тысяч наших земляков храбро сражались в рядах Красной Амии. Многие были награждены орденами и медалями. 18 беловчан  удостоены высокого звания Героя Советского Союза, в том числе: Головащенко Г.К., Загайнов С.Т., Котегов А. А., Стрепетов Г.М., Четонов А.С. –посмертно. Полным  кавалером ордена славы вернулся к мирному труду Г.И.Кузнецов.

Прошли годы, но мы не забыли того что совершили наши отцы и деды. Мы увековечиваем их подвиги в монументах и обелисках, в названиях улиц и аллей, их имена носят заводы и школы. Их памятники – монументы в поселке Краснобродском и Аллея героев в центре города. На площади, на улице Советской установлен памятник павшим в боях в Великой Отечественной войне.

Алексей Александрович Котегов – воспитанник пятого железнодорожного училища. Погиб при форсировании Днепра и уничтожил около 60 фашистов.

Имя Героя Советского Союза было присвоено ему 22 февраля 1944 года. В ГПТУ № 5 ему установлена мемориальная доска героя и создан музей. Улица находится в Новом городке.

Григорий Михайлович Стрепетов, металлург цинкового завода. Форсировал Днепр, отбил 12 атак и уничтожил 70 фашистов. Погиб в одном из боев при освобождении Кировоградской области. На здании железнодорожного училища №5 установлена мемориальная доска, где учился герой Советского Союза.

Степан Тарасович Загайнов в 1941 году был призван в ряды Красной Армии.  Форсировал Днепр, захватил 2 орудия, потопил 2 корабля с фашистами.

Загайнов был назначен  офицером, командовал танком. За три месяца до окончания войны  (4 февраля 1945г.) погиб смертью храбрых. Загайнов награжден Золотой звездой Героя. За героический подвиг, совершенный Загайновым в борьбе с немецкими захватчиками, Президиум Верховного Совета СССР присвоил ему высшую степень отличия – звание Героя Советского Союза. Улица Загайнова – находится в поселке 50 – Лет Октября.

Кузнецов…
На следующем занятии рассказывается о человеке удивительной судьбы.
Детям рассказывается о творчестве беловского скульптора, художника, патриота своей малой родины  Н. Я. Козленко.  Николай Яковлевич родился в большой крестьянской семье.   Ничего не предвещало ему стать живописцем.  Голод, нищета не давали мальчику права мечтать об искусстве. Но любовь к рисованию привела его в Одессу,  где он окончил   художественное  училище.   Ослабленный здоровьем, художник готовился к печальному исходу в своей судьбе. Ему хотелось умереть на родной земле.  Благодаря закалке характера и силе воли, он доказал себе и окружающим, что человек может изменить свою жизнь.  В 1963 году Николай Яковлевич приехал в Белово.  Здесь началась его творческая жизнь.  Настоящий успех ему принесли скульптурные работы, посвященные героям Великой Отечественной войны. 

Еще одним ярким штрихом в биографии художника являются снежные городки. Однако на первом месте для него была живопись. Пейзажи, портреты, натюрморты

Всегда привлекали внимание и восхищали людей.  Много работ он посвятил шахтерскому труду.  Картины мастера не раз украшали стены «Вернисажа».

Главная его работа – мемориальный комплекс, расположенный на центральной площади города.

Экскурсия на центральную площадь.
Детям  рассказывается о создании скульптуры. Его создали участники творческой группы.  «Никто не забыт и ничто не забыто» - эти слова, ставшие нашей заповедью, нашим обетом героям. Высоты могут быть безымянными, но тот, кто их штурмовал или отстаивал, обильно полив своей кровью, имеет имя. Оно должно быть всегда.

Идея создания памятника принадлежит скульптору Н.Я. Козленко, а трудоемкие работы выполняли супруги Друговы.   Дети узнают, что за основу памятника, посвященным воинам – беловчанам  решено было  взять  памятник – трибуну. Портреты беловчан – Героев Советского Союза выполнить  в бронзе и разместить  по барельефу. Барельев выполнить на тему: «Фронт и тыл». На южной стороне памятника выполнить арку, символизирующую дату начала и конца войны (1941-1945г.г.). Христианский крестик должен венчать арку. 9 мая 1955 года беловчане увидели во всей красе новый памятник. Здесь школьники стоят в почетном карауле. Здесь проходят митинги  трудящихся Белово. Памятник шахтерам, погибшим в годы Великой Отечественной войны,  установлен в сквере  поселка  Бабанаково. Выполнен он также скульптором Козленко Н.Я. в 1967 году. Этот единственный памятник Белово занесен в серию «Память России» (книга называется «Памятники России», автор Г.Богуславский).

Детский сад сотрудничает со школой № 76. В школе находится музей боевой славы.

В годы войны  в школе располагался госпиталь.

 
На третьем этапе работы формируются представления  детей   о влиянии музыки на настроение человека.   С детьми проводится музыкальное занятие на тему:  «Два музыкальных произведения о войне».

Дети знакомятся с творчеством композиторов Д.Шостаковича и Д. Тухманова.

Многие композиторы в своем творчестве обращались к теме войны.

Одним из них  - был композитор Дмитрий Дмитриевич Шостакович. Композитор видел, как фашисты обстреливают Ленинград, видел, как русские люди сражаются. Ему хотелось передать свои переживания в музыкальном произведении, показать героическое противостояние врагу, победу над страшными захватчиками.

Дмитрий Дмитриевич Шостакович написал Седьмую симфонию, она стала великим произведением, которое вдохновляло и воодушевляло людей, поднимало у них боевой дух.  Музыка – это великая сила.

В блокадном Ленинграде, окруженном фашистами,  музыка помогала голодающим людям выжить, не пасть духом, найти в себе силы на борьбу и победить.  Через год, после начала войны, в умирающем, но не сломленном городе состоялся концерт. Композитор, музыканты и все население Ленинграда хотели показать фашистам, что они живы и будут жить, что они борются и работают.

Показать детям, что музыка может создать и светлое, радостное настроение, передать чувство гордости за свою непобедимую Родину. Песня «День Победы» написана композитором  Д. Тухмановым  в маршевом жанре.  Она несет радостное волнение, восторг и чувство победы.  Эта песня – праздничный марш. Ее всегда исполняют в  День Победы по радио, телевидению, на улицах,  концертных площадках.

Далее родители и дети приглашаются в музыкальную  гостиную  на вечер  «Песни рожденные войной».

Война шла, а жизнь продолжалась. И на войне были минуты тишины. Солдаты отдыхали, писали письма домой своим родным и близким, читали письма, полученные из дому. А еще солдаты любили петь песни, которые мы поем до сих пор ().

Какое оружие называлось женским именем? Правильно «Катюша».

В этот день нельзя не вспомнить замечательную песню «Катюша» М. Блантера.

«Шли солдаты на Запад,

По дорогам Войны,

Выпадал среди залпов,

Может час тишины.

И тогда на привале,

Опустившись в окоп, Люди письма писали

Тем, кто был так далек!»

Родители  и дети исполняют лирическую песню «В землянке» (стихи А.Суркова).

 

На  четвертом этапе работы формируются представления детей об истории Отечества,  обогащаются знания об истории знамен. Донести до детей, что во время войны наша страна называлась Советский Союз и имела другой Государственный флаг. Именно с этим флагом шли в бой наши деды и прадеды. И освобождая улицу, поселок, город, они поднимали флаг на самое высокое здание. В тяжелейших сражениях освободили они свою Родину от фашистов. Захватили главный город фашисткой Германии – Берлин. Произошло это в мае 1945 года. А над куполом главного здания Берлина – Рейхстага взметнулось красное знамя – флаг Советского Союза. Это красное знамя и стало символом Великой Победы нашего народа. Сейчас у нашего государства другой Государственный флаг, но и сегодня Знамя Победы – символ памяти, благодарности и уважения к людям, завоевавшим победу, возможность мирной жизни для нас. Знамя Победы можно увидеть во время праздничного парада на Красной Площади в Москве или в момент возложения венков и цветов к могиле Неизвестного солдата.

Рассказывается детям о том, что люди никогда не забудут тех, кто отдал жизни, чтобы освободить нашу Родину от немецких захватчиков. В благодарность и в память о погибших по всей стране возведены памятники, монументы, обелиски. В столице нашей Родины – Москве есть могила Неизвестного солдата, а на поклонной горе – построен целый парк, который так и называется – Парк Победы.

Довести до детей понятия, что мы всегда будем помнить о погибших воинах и благодарить за чистое, светлое  небо тех ветеранов, которые еще живы.

Показать детям, что люди чтят память и возлагают цветы к вечному огню.

Далее с детьми проводится спортивная игра «Зарница».
Организуется посещение тематической выставки в краеведческом музее.

 Дети постоянные участники выставок детского творчества. Есть много на свете важных слов: мама, Родина, счастье. А еще есть одно важное слово мир. Через творчество детей показать, что мир – это земля, мир – это солнце, небо, звезды. Мир – это дети. Мир – это спокойная и радостная жизнь: нет войны, нет горя, нет слез. Мир – это главное слово на свете. Мир нужен всем!

Большим праздником для детей является утренник «Ваш подвиг будет жить в веках».

 

Ожидаемые результаты
В результате проведенных мероприятий, посвященных Дню Победы, дети должны ориентироваться в истории нашей страны, у детей должны быть сформированы такие понятия, как ветераны, оборона, фашисты, захватчики, фашистская Германия.

Пополнился запас знаний о героях – беловчанах; об улицах, названных в честь их.

Сформировалось чувство гордости за свой народ и его боевые заслуги; уважение к защитникам Отечества, ветеранам Великой Отечественной войны.

Итогом работы является организация  мини – музеев в группах;   создание альбома «Война глазами детей» и  оформление стенда в фойе детского сада «Слава тебе победитель солдат».

Методы оценки эффективности
Целенаправленное планирование работы способствует системному усвоению детьми  знаний о своей стране, той местности, где они живут. Реализация программы  «Растим патриотов» позволила задействовать различные социальные объекты города;  а также виды детской деятельности. Программа  подразумевала  единение детей и взрослых, поэтому полноправными участниками стали и родители.

 

Дальнейшее развитие
1. Информация в родительских уголках о программе и проведенных мероприятиях.

2. Выпуск газеты  для родителей.

3.Размещение программы на сайте ДОУ.

4. Статья в газету «Беловский вестник», «Мега экспресс».

5. Репортаж о значимых  мероприятиях в программе телевидения  «Омикс» с утренника  «Ваш подвиг будет жить в веках».

 

Необходимые и имеющиеся  ресурсы
Имеющие ресурсы.
Материальные: - Дидактический материал: «Великая Отечественная война в произведениях художников» (рассказы по картинам);  Армия России – «Надежный щит Родины»; «Москва»; «Символы страны»; «Наша Родина – Россия».

- Календарь «Победа» 1985 года с картинами:  «Брестская крепость» Н.Бут;  «Наше знамя» Х.Г. Прокопинский; «Отдых после боя»

Ю. Непринцев;  «Письмо с фронта» А.Лактионов; «Штурм рейхстага» В. Богаткин; «Победа» О. Пономаренко; « У могилы неизвестного солдата».

- Открытки «Герои Великой Отечественной войны»; «Москва».

- Иллюстрации с изображением орденов и медалей.

- Книга – Белово «Библиотека Беловская муза» В.П. Щелканов 2000г.

- Фотоальбом «Город Белово».

- Картотека «Улицы города»

- Наборы открыток города и поселков: «Белово», «Бачатский», «Краснобродский».

Детская литература:

- «Вечный огонь» Т.Белозеров/ Издательство «Малыш», Москва 1985г.;

- «Рассказы о Маршале Жукове», Сергей Алексеев/ Издательство «Малыш», Москва 1977г.;

- «Победа» стихи, Сергей Михалков / Издательство «Малыш», Москва 1985г.;

- Песня смелых – стихи о Великой Отечественной войне/ Издательство «Малыш», Москва 1984г.;

- «За оборону Сталинграда», Владимир Богомолов/ Издательство «Малыш», Москва 1974г.

Технические: Интернет; ноутбук; проектор; музыкальный центр.

Информационные: Интернет – библиотека; сайт ДОУ,

Газеты: «Беловский вестник», «Мега – экспресс».

Людские: привлечение родителей к изготовлению атрибутов; специалистов, приглашение ветеранов ВОВ.

Необходимые ресурсы.
Материальные: приобретение  костюмов к патриотическим праздникам и атрибутов.

Технические: видеокамера

Смета расходов
№ п/п

Наименование

Сумма расходов

1.

Видеокамера

7000. 00

2.

Приобретение ткани, пошив костюмов

8000.00

Видеокамера нужна для того, чтобы снимать репортажи и экскурсии детей.

Костюмы, которые имеются в ДОУ,  требуют обновления и их количество недостаточно для участия детей в инсценировках, праздничных мероприятиях.

 

Приложения
Конспекты занятий:

1. «Москва героическая»

2. «Блокадный Ленинград»

3.  «Герои Советского Союза»

4. Беловчане на фронтах Великой Отечественной войны»

5.  Два музыкальных произведения о войне»

6. «Знамя Победы»

7. Утренник «Не забудем их подвиг великий»




